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ΔΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΙΡΓΙΖΙΑΣ

Με τον Αρχιμουφτή της Δημοκρατίας της Κιργιζίας Μαξατμπέκ αζύ Τοκτομούσεβ είχε συνάντηση
στις 28 Μαΐου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην
κρατική κατοικία «Αλα-Αρτσά – 1» Μπισκέκ.

Προσφωνώντας τον Αρχιμουφτή ο Πατριάρχη Κύριλλος ανέφερε: «Χαίρετε, αγαπητέ αδελφέ, είναι
χαρά μου που επισκέπτομαι την όμορφη χη της Κιργιζίας. Δεν έχω ξαναέρθει ποτέ, παρόλο που είχε
μεγάλο πόθο κάποτε να μεταβώ και όμως κωλύθηκα για δάφορους λόγους...

Είναι σημαντικό ότι σε μία χώρα με πλειοψηφία τους οπαδούς του Ισλάμ, οι μουσουλμάνοι και οι
χριστιανοί συνυπάρχουν ειρηνικά, όπως ήταν πάντοτε και προ επαναστάσεως και κατόπιν...

Είχαμε εξίσου υποστεί διώξεις από τις αθεϊστικές αρχές και υπέφερεν και οι μουσουλμάνοι, και οι



Ορθόδοξοι χριστιανοί, αλλά πάντοτε είχμε την αίσθηση της αλληλεγγύης και της
αλληλουποστηρίξεως. Συναντηθήκαμε με διάφορες αφορμές και κρατήσαμε τη φιλία μας, παρά τις
δυσμενείς συγκυριές...

Τώρα είναι εντελώς διαφορετική η πραγματικότητα, τόσο στην Κιργιζία, όσο και στη Ρωσία, και με
τη θρησκευτική ελευθερία την οποία απολαμβάνουμε, έχουμε δυνατότητα να προωθήσουμε την
παράδοση συνεργασίας...

Από Εσάς, ὡς μουφτή, αλλά και τους κληρικούς Σας, εξαρτάται ἐν πολλοῖς η νοοτροποία της
κοινωνίας και η στάση της έναντι της Ορθοδοξίας. Είναι πολύ σπουδαία η συμβολή Σας στην ειρήνη
με την ευνοϊκή Σας στάση έναντι των χριστιανών την οποία μεταφέρετε και στους λοιπούς, και
θέλω να Σας ευχαριστήσω γι΄αυτό...

Δυστυχώς παρατηρούμε σήμερα και τραγικά περιστατικά, τα οποία οφείλονται στη χρήση της
θρησκείας από εξτρεμιστές. Δεν χρησιμοποιώ τον «όρο» θρησκευτικός εξτρεμισμός, διότι δεν
μπορεί να υπάρχει», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Αφού αναφέρθηκε στην αποτρόπαια επίθεση κατά των χριστιανών στην Αίγυπτο την παραμονή, ο κ.
Κύριλλος υπογράμμισε ότι δεν δικαιολογούνται ουδόλως οι φονείς των αθώων, οι φονείς οι οποίοι
καταφεύγουν στη θρησκευτική ρητορική.

Από την πλευρά του ο Αρχιμουφτής διαβίβασε τον Πατριάρχη Κύριλλο ότι το Ισλάμ και ο
Ορθόδοξος χριστιανισμός στην Κιργιζία θα συνυπάρχουν ειρηνικά και ευελπιστεί ότι καμία
σύγκρουση δεν θα γίνει, όπως δεν έχει γίνει ποτέ. «Έχουμε εξασφαλίσει την ανεξιθρησκία και δεν
πιέζονται ούτε οι Ορθόδοξοι χριστιανοί, αλλά ούτε και οι μουσουλμάνοι. Έχουμε το δημοκρατικό
λαϊκό κράτος και βεβαίως θέλουμε να Σας βλέπουμε στην Κιργιζία κάθε χρόνο».

«Το λέω και επαναλαμβάνω συνέχεια: δεν πρέπει να έχουμε μόνο την τελωνειακή ένωση (με τη
Ρωσία), αλλά κυρίως μια πνευματική ένωση για την προώθηση των πανανθρώπινων αξιών», τόνισε
ἐν κατακλείδι Μ. Τοκτομούσεφ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48446/
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